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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА

ОБЛИЦОВКА КОЛОНН ИСКУССТВЕННЫМ МРАМОРОМ

I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта разработана на облицовку колонн 
искусственным оселковым мрамором с условно принятым за единицу 
объемом - 10 м^ облицовки.

П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Трудоемкость облицовки искусственным мрамором
ICto* поверхности колонн.......................  27,76 чел.-дн

выработка на I рабочего в смену .............. 0,37 ь?

трестом 
"Оргтехстрой" 

Министерства 
Ст “ельства

Разработана

управлениями 
Минстроя СССР 
Минпромстроя СССР 
Минтяхстроя СССР
5/YT_TQ№r. tfA_2r,

Утверждена:
техническими

С р о к  
введения 
"Iй января

1270г.
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Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕСС/

А. Готовность предшествующих работ

I. Производство работ по облицовке колонн искусственным 
мрамором допускается начинать до устройства кровли при условии, 
что над отделываемыми помещениями имеется не менее трех закон­
ченных железобетонных перекрытий*

В отделываемых помещениях должны быть закончены следую­
щие работы:

- устройство перегородок,
1- установка оконных и дверных блоков,
- остекление оконных и балконных блоков,
- установка встроенной мебели и оборудования,
- подготовка под полы,
- монтаж внутренних сантехнических систем с их испы­

танием,
*- устройство скрытых цроводок,
- заделка всех временных отверстий, гнезд, борозд и т.п. 

в стенах, перегородках и перекрытиях.
До начала производства работ по облицовке должна быть 

проведена приемка поверхностей с участием производителей работ 
или представителей технических отделов генподрядной и специа­
лизированной строительных организаций и бригадиров.

Готовность поверхности должна удовлетворять требованиям 
п.п. 1-3-26 главы СНиП Ш-А.13-62.

Б. Хранение и запас материалов на стройплощадке

Для изготовления оселкового мрамора в качестве основ­
ного материала пршшняется гипс, а иногда портландцемент или 
магнезиальный цемент. Для придания требуемых окраски и тона 
в гипс добавляется пигмент. Гипс для искусственного мрамора, 
принимают высококачественный, мелкого помола.

Краски для получения проектного цвета мрамора применя­
ются природные минеральные и искусственные органические све­
тостойкие в количестве не более 10~Л от веса гипса. 1G9BG-09 Юс

- Цатериалы для отделки поверхностей мрамором доставля­
ются на стройплощадку отдельными компонентами, расфасованными
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в бумажные пакеты.
- Хранить материалы необходимо в закрытом помещении при 

температуре не ниже + 5°С.
Перед началом работ на стройплощадку должны быть дос­

тавлены материалы в полном объеме потребности для отделки по­
мещений с одинаковой фактурой.

В. Методы и последовательность производства работ

Нанесение слоя искусственного мрамора цроизводится на 
заранее подготовленный штукатурный грунт из цементного или 
цементно-известкового раствора. Грунт должен быть хорошо за­
твердевшим и нарезанным бороздами.

Облицовка.колонн искусственным мрамором состоит из сле­
дующих процессов:

- смазывание поверхности колонны гипсоклеевым составом,
-г приготовление гипсовой массы,
- нанесение массы на поверхность,
- отделка поверхности искусственного мрамора.
Приготовление состава оселкового мрамора производится

вручную, на специальном верстаке следующим способом:
- сухая смесь окрашенного гипса рассыпается плоским оов- 

ком на чистую поверхность верстака чередующимися горизонталь­
ными слоями различной толщины (от 0,5 до 1см), (Рис. I и 2) при­
чем сначала насыпают гипс, подкрашенный в цвет общего тона, а 
затем - гипс, подкрашенный в цвет црояилок и переходных тонов, и 
вновь повторяют в той же последовательности. Общая толщина всей 
насыпки не должна превышать 25 пи.

Приготовленные насыпки осторожно набираются на плоский 
совок и под углом 450 пересыпаются на деревянный дощатый щит, 
покрытый мешковиной, пропитанной клеевой водой..

На щит из совка насыпают смесь слоем вдвое толще запро­
ектированной толщины мрамора, придавая наклонное положение сло­
ям гипса, и слегка разравнивают правилом пс уложенным с боков 
направляющим брускам (рис. 3 и 4 ).

Выравненный слой покрывается чистой мешковиной и зали­
вается из лейки несильной струей 1-2% -ым клеевым раствором до 
появления избытка воды на поверхности мешковины. . _

1 € 9 6 6 -0 6  103
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После пропитки смеси клеевым раствором, верхняя мешко­
вина снимается и в нескольких местах проверяется равномер­
ность пропитки. Излишек клеевого раствора, выступивший по­
верх смеси, присыпают сухим гипсом и осторожно снимают кель­
мой ( рис. 5 ).

- Нанесение гипсовой массы выполняется двумя способаши- 
какладным и лопаточным*

I.Нанесение гипсовой массы накладным способом*.
Приготовленная на щите масса переносится на том же щи­

те к облицовываемой поверхности и осторожно, но быстрым дви­
жением перекладывается к поверхности, смазанной предваритель­
но гипсоклеевым составом шги обрызганную жидким гипсовым раст­
вором.

Приложенная к основанию масса уплотняется путем посту­
кивания по щиту, после чего щит отнимается, а мешковина ос­
торожно снимается (рис. 6,7,6 ).

Открытая поверхность разглаживается кельмой с целью уп­
лотнения массы и получения ыалопориетого прочного слоя, спо­
собного принять полировку, а также для удаления воздуха, по­
павшего между грунтом и массой во время накладывания щита.

В местах вспучивания необходимо делать проколы кельмой 
для удаления воздуха.

Накладывание гипсовой массы, ведется снизу вверх.
Перед нанесением каждого щита необходимо аккуратно под­

резать кромки ранее уложенной массы.
При облицовке круглых колонн шесто дощатых щитов при­

меняются гибкие щиты из реек, скрепленных между собой поло­
сами из мршковины или тесьмой.

Перед началом работ по оштукатуриванию колонн в верхней 
части каадой колонны устанавливаются гипсовые маячные марки, 
толщина которых соответствует толщине слоя искусственного 
мрамора.

По этим маякам до нанесения слоя искусственного мрамора 
на поверхность производится провеска колонн опусканием вес- 
ков и стеска обнаруженных неровностей. iC 96G ’ 0 8  10Ц
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2. Нанесение гипсовой массы способом "под лопатку".
Этот способ применяется только для прямоугольных

колонн.
Для этого заготовленная на верстаке гипсовая масса пе­

реносится со щита кельмой'отдельными кусками, площадью 8-15 
кв.см, на грунт отделываемой поверхности колонны, который 
предварительно смазывается гипсоклеевой массой или жидким 
гипсовым раствором.

Нанесенная масса уплотняется кельмой для получения плот­
ного прочного слоя, способного принимать полировку. Вся по­
верхность строго выверяется и разравнивается кельмой и пра­
вилом по установленным на 2-х противоположных углах колонны 
рейкам, выступающим за грань колонны на толщину слоя мрамора. 
Поверхность схватившейся массы искусственного мрамора подвер­
гается обработке (через 1,5-2 часа после нанесения).

Не вполне затвердевшую поверхность грубо простругивают 
электрорубанком (или вручную шерхебелем и цинубелем), прове­
ряя плоскость гипсового слоя правилом, после окончательного 
затвердения массы (3-5 дней) поверхность ее очищают и после
ОЧИСТКИ шлифуют.

Шлифовка поверхности производится электропшифовальной 
машинкой (или вручную печорой и двумя оселками & I и й 2). 
Просушив поверхность, ее вновь шлифуют за 2 раза электро- 
шшфовальной машиной с пемзовыми кругами до получения матовой 
фактуры. Каждое шлифование сопровождается шпаклеванием гип­
соклеевой массой основного колера. Отшлифованная за третий 
раз поверхность промывается губкой, шпаклюется тонким сло­
ем гипсовой шпаклевки, неглного просушивается и проклеивается 

раствором клея. После этого поверхность шлифуется в 
четвертый раз более твердыми абразивными шлифовальными кру­
гами. Просушив поверхность, ее шлифуют в пятый раз и промы­
вают. Отшлифованная в пятый раз поверхность должна быть 
гладкой, достаточно уплотненной, без раковин с заполненными 
порами. Прошлифованная окончательно поверхность покрывается 
клеевым раствором и просушивается в течение 2-3 суток, а 
затем полируется в начале более грубыми, а затем -мелкими 
оселками (рис.?,10,II). 1 6 9 6 6  0 5  1 0 5
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Окончательная отделка поверхностей, покрытых искус­
ственным мрамором, заключается в покрытии их воском, раст­
воренным в скипидаре.

Поверхности колонн, отделанных искусственным мрамором, 
должны удовлетворять следующим требованиям:

№№ Наименование отклонений Допускаемые отклонения
пп по качеству по качеству отделки

1 Отклонение поверхности по 1мм на 1м высоты, но
вертикали не более 5мм на всю

высоту помещения

2 Отклонения радиуса криво­
линейных поверхностей
от проектной величины 
(проверяются лекалом)

-Глянцевая штукатурка должна быть прочно соединена с 
поверхностью и не отслаиваться от нее.

-Трещины.бугорки,раковины,пропуски не допускаются.
-Стыки глянцевой штукатурки допускаются по линиям архи­
тектурных членений и должны быть тщательно заделаны.

-Отдельные поверхности помещения должны иметь одинаковый 
цветовой тон.

ЗУ. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

Организацию рабочего места при облицовке колонн искус­
ственным мрамором см.схему & I,

Состав бригады по профессиям и распределение работы меж­
ду звеньями:

Для выполнения работ по облицовке колонн искусственным 
мрамором принята специализированная бригада их 2х звеньев ( в 
зависимости от фронта работ и требуемого срока их выполнения, 
количество звеньев в бригаде может меняться).

Состав звена по профессиям и распределение работы между 
членами звена цриводится в нижеследующей таблице:

1G 9G G  - O G  10£
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Таблица £

Вид ра- №№ зве- 
боты ньев

I 2

Состав зве­
на по про­
фессиям

3

Кол-во
чел.в
каждом
звене
4

Перечень
работ

5

Облицов- 1,2 
ка поверх­
ности ко­
лонн ис­
кусствен­
ным осел- 
ковым мра­
мором

Облицовшик-
мраморщик

6р.

Ъ
I

Совместно с облицовщи­
ком 4р. провешивание 
колонн и установка мая­
ков, приготовление со­
става. Нанесение соста­
ва на отделываемую по­
верхность.

Облицовщик-
мраморщик

4р.

I Провешивание колонн и 
установка маяков,при­
готовление состава,об­
работка поверхности 
вместе с облицовщиком 
3 разряда.

Облицовщик-
мраморщик

Зр..

I Подноска материалов, 
обработка поверхностей 
сов лестно с облицовщи­
ком 4 разряда.

Работы по нанесению мраморной смеси на поверхности 
стен, а также обработку поверхностей предусматривается произ­
водить с инвентарных столиков-подмостей.

Перечень необходимых инструментов приводится в разделе 
"Потребность в материально-технических ресурсах",

В графике производства работ, составленном на основании 
калькуляции трудовых затрат, принято, что бригада облицовщиков- 
мраморщиков работает в одну смену.

Продолжительность облицовки колонн IOm^ колонн 10

169G G -0&  107дней,
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V. УКАЗАНИЯ ДО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

При облицовке колонн искусственным мрамором следует при­
менять инвентарные подмости - столики.

Неинвентарные леса и подмости применяются в исключитель­
ных случаях, а при высоте более 4 ы - по специально утвержден­
ным проектам. Зазор между отделываемой поверхностью и насти­
лом подмостей не более 10-15см. Подмости должны иметь надеж­
ные ограждения. Перегружать подаости запрещается.

К работе с электрофицированным инструментом допускаются 
рабочие, которые прошли соответствующую подготовку и имеют 
документ, удостоверяющий их право на управление данным ин­
струментом. Корпус электроинструмента должен быть заземлен, 
а токоведущие провода хорошо изолированы. При стеске обнару­
женных неровностей на поверхностях, подготавливаемых для на­
несения искусственного мрамора и нарезке борозд необходимо 
пользоваться рукавицами и предохранительными очками* Во из­
бежание травм во время работы с растворами необходимо рабск 
тать в рукавицах. Перед началом работ руки следует смазать 
вазелином.

Запрещается отапливать и просушивать помещения, а также 
сушить облицовку из искусственного мрамора открытыми жаровня­
ми и огнеметами.

Временная переносная электропроводка для внутренних шту­
катурных работ должна иметь напряжение не больше 36в.

VI. МАТЕРШЪНО-тахШЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

А. Основные материалы и полуфабрикаты на 10м2.

№1Ь
пл Наименование Ед.

изм. Количество

I Гипс строительный кг. 850,0
2 Клей костный кг. 35,0
3 Печора кг. 12,0
4 Оселок

твердый
мягкий

кг. 1,0 
кг. 1,5 

1696G-0& l o g
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5 Скипидар кг. 1.8

6 Воск сухой кг. 0,8

7 Губка греческая кг. 0,7

8 Краски сухие кг. 70,0

Б. Машины.оборудование.инструменты.приспособления.

№
пп Наименование Тип Марка К-во Примечание

I Стол-верстак Построечного
изготовления

I Для насыпки сло­
ями подкрашенного 
гипса

2 Верстак-с под­
доном

Построечного
изготовления

I Для укладывания 
смеси на щиты и 
замачивания смеси

3 У ш а т Инвентарь I Для сбора воды 
с поддона

4 Щ и т ы Построечного
изготовления

4 Для накладывания 
массы на поверх­
ность стен

5 Правило ’. Для разравнивания 
массы

6 Кельма Инвентарь 6 _п_

7 Маяки инвен­
тарные

Построечного
изготовления

20 Для определения 
толщины слоя

8 Шлифовальный эле­
ктроинструмент С - 475 2 Для обработки

9 Шерхебель Инвентарь 4 Поверх­

10 Цинубель Инвентарь 4 ностей

II Оселки И 4

»  2 S69G G -O S  W 9



Т.Т.К. 6-04-02-02 
О б . 0 9 . 0 7

-  10 -

КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ

НА ОБЛИЦОВКУ 10м2 КОЛОНН ОСЕЖОВЫМ 
МРАМОРОМ

J№ Шифр 
пп норм

Наименование Ед. 
работ изм.

Объ-
-я я --------
со s I ш а н 
*={аз » я  • со
>>t4 Ч  СО 03 Н  СОрцо аз я  о ю
н о я  03 W

со s  • н
д л я  К  сочэ о  
Н О  Я  Я  { »  о  
со аз н  аз сц “  
О , Я  О  £Г ■

— Н-
о

сб a t! 
я  с о
я ^  |=аю

О, 0,0 Ей ХЭ О!о я а з я я я я  я» 
m m s  яот K Q . M

§8-1-15 Провешивание и
j*oa установка мая-

ков. Приготовле­
ние мраморного 
состава.Нанесе­
ние состава на 
отделываемую кри­
волинейную по­
верхность

Острожка рубанком 
и цинубелем.Шли­
фовка со шпаклев­
кой и проклейкой 
поверхности за 
2 раза. Полиров­
ка за 2 раза с 
проклейкой.Накрывка 
воском с протиркой 
ветошью м2 10 21 26,2 10-90 285-58

1-22
т.З » 5а

Перестановка ин­
вентарных под­
мостей-столиков м2 6 2,1 1,56 0-82 4-92

И Т О Г О : 27,76 290-5f

У в9€€'09 Н О



ГРАФИК ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ

СОСТАВ
ПРОЦЕССА

'"цц,
изм,

Объем Трудо-ГТрудоем- 
ра- ем- кость в
бот кость 

на ед, 
изм. 
в чел, 
час.

чел^-дн^ _
по при- 
нор- нята 
ме

Состав бри­
гады

Профессия КоЛ- 
и разряд -во

I

. ..Рабочие_дни_

2 3  4 5 6 7 8  9

I Облицовка поверх­
ности колонн 
искусственным 
мрамором м^ 10,0

27, 27
23,1 76

Облицовщик-
мраморщик
-6р. -I
4р. I
Зр. I

8

I

Т.Т.К. 
6-04-02-02 

0
6

.09.\0%



3/
/ 

во
-э

э&
э^

Sxe/iff 0Р?0Я£/Э0ци</ fipopveeo /честя.

Step л/и/г ация:

8*
°>.ч

^ cn

/  So/юн на, лодлРмаща# oH/tt/qefin 
e/P/c ycc / Sen но/a Afp анр/зон.

P C/rou t/op усеченного Hpa/ro/oo,
3. Sovpp  a f о goo.
4 #a ft crap gcjr utcoaro Scent/? ямс* * •  

pep усеченного Arpcw<r/o<r.
3. &Щ1/И #/t# srpt/eoroS/ieno/r сукон

CAfPCC/
«Г. ° СОЯСС7Н </ e(SСгна/Htr HOH
OOHP///r?<//ft/
7. Povpcr c 

Son.
(9. C/rtOHtS/a - S?Ojp/40C/Z?t/

oo/tcoH/reeSd/n со cm

Sto/ter J  t.



0 6 . 09.. 0 7  
T-T.#, 6 ab-02-O2 - 43 -  

а /рм о /ох/о/х cstPeJcT
9fff*/ar<r Ы07/М /годхгренгеюогс

2U/70&

НвСб/лаемй/и обоями1 /7С0Х'0О'ехе#рг,/(/, ?t//?c

t/j e t ./* /rO/W/WPW?

JffPPPmor 0/v? 
/?Р0&ГОШАwr PM/W

oefeaf/fib
ff&Pppown

rP HU ,.! }

90ffxft0u/e/s/fA/e 
P/? 0 ts

ft uo /

Ямд/лго e y x o c j PrtPPt/ /fff Щ(//Л6/ и /эоэр0£//(/£а- 
Г / Г  00 г/ /70000/Г0 Ai

/МОСГ1/0 Cfffo#
.fita/eofo#*

ХОЩОГб/i 
их, urn

•dj*0t* QjtX сЁорс/
f*S*s 4/jr />oys0/<ae-

a r«rev xAeufxtOi*<r щит*, “i** “мхт&х
'б-ерстог 4*9 !/Ыодб/6<7М? /у J(7AfO'Yi/go#v/ff

ctrecc

Узел,. 6 "
fte/P. з

ОЩош&нуе 
'Poorer /?р</

9 0  Pdf/? 0^/00
см еа/

fifPU/A*0$0/fff.

Tseflsmv r  
ft00 ft̂

Раэюимрннйн> /е*е/Г6/г&

ft00 /
(G 9 G G - 0 S  //Л



в
о

-
э

э
б

э
*

ч
м

обп озк о  г?роме- и а гл од го  пассь/ р а гл ер го  г>отсл/ нражрсг \

0РР/рУМГСГ
цоралсоЬ

Фструюцр

ТТК 06.09.07

https://meganorm.ru/Data2/1/4294855/4294855466.htm

